

数“说”影“述”滨州公安的“2024”

本报记者 罗军 通讯员 郭飞 徐瑶

2024年,滨州市公安局坚持“一个根本、五色齐抓”,在“打防管控建”上持续发力,久久为功,坚决树牢以人民为中心的执法理念,让平安法治更加可知可感可及,营创平安稳定的社会环境,以高水平安全护航“心安城市”建设。今天,让我们透过数字和光影,一起回顾2024年的滨州公安工作。

冲在最前险,勇当平安建设主力军

23项——始终将维护国家安全、政治安全放在首位,全力防风险、保安全、护稳定、促发展、惠民生、创心安,23项重点任务全部高质量完成,系列安保万无一失。

100%——高压严打成效显著。聚焦影响群众安全感的“心源性”问题,深入开展“夏季行动”“昆仑2024”“清源断流”等专项行动,严打涉黑涉恶、黄赌毒、盗抢骗、食药环知、涉林涉海各类违法犯罪,现发命案、八类暴力犯罪100%快侦快破。

第一档——全市电信网络诈骗刑事案件发案数、损失数同比分别下降30.9%、22.4%,反诈工作成效列全省第一档,资金预警后零转账。常态化推进扫黑除恶,打掉恶势力组织3个,成功侦办全市首起跨境涉网黑恶案件。

担在最急需,勇做岁月安澜守护者

9761个——坚持和发展新时代“枫桥经验”,树牢“依法有法办、有法依法办”理念,不断创新群众工作方法,在法治轨道上系统化推进社会治理,扎实开展社会稳定风险隐患专项整治,查改隐患9761个。

13.5%、10.2%——推进“智慧海防”、街面警务站、无人机机场建设,织密全息感知网络,完善等级巡防勤务。统筹群防群治力量,鲜明树立“派出所主防”导向,推动落实《社区警务工作规范(试行)》,“警务协作区”“交所融合”等一批主防模式得到上级肯定推广。深入开展“化解矛盾风险 维护社会稳定”、治安风险隐患排查化解等专项行动,全市刑事、治安案件下降13.5%、10.2%。

95%——构建大安全大应急框架,完善事前预防型公共安全治理模式。道路交通事故起数、死亡人数、受伤人数分别下降13.3%、10.8%、17.1%,重点车辆智慧监管率超95%。坚持政府主导、部门配合,低速电动车治理成效明显,平安校园、平安医院建设扎实有力。严打整治“飙车炸街”,依法开展烟花爆竹禁燃限放。持续开展“九小场所”消防安全集中整治行动,检查单位场所6.6万家。

做到最实最暖,勇当护航发展急先锋

12项、61个——始终坚持以人民为中心的发展思想,树牢“让企业和企业家舒服”的理念,用心用情用智优化公安政务服务,滋养兴业安居,12项民生实事提前完成,助力企业家实现61个梦想。

20条——制定落实忠诚护航招商引资、项目建设、工业经济“三大战役”20条措施,深化“千警联千企、上门送服务”活动,主动对接省市县683个重点项目,实现“项目警长”全覆盖,助力本地纺织企业进入全国公安被装使用体系,“电子押运区域协同互认”入选全市成就企业家梦想典型案例。快侦快破经济犯罪案件,协助消除不良贷款1.08亿元。

350项——深化“窗网融合”政务服务发展体系,“滨州微警务”350项服务事项全省最多,入选2023年度“山东省百强政务新媒体”。深度推进“无证明城市”建设,102项业务的电子证件实量化应用。

8分钟——轻微道路交通事故视频快处率达90%以上,警情平均处置时间缩短至8分钟,快处率稳居全省前三位。

第一——用心用情处理每一起110警情,救助群众2.34万人次。高效办理12345政务服务便民热线1.3万余件,服务满意率、问题解决率、按时办结率连续6个月100%,工作成效连续4年全市第一。



2024年9月19日,全市公安工作会议召开。



特警队员开展反恐处突训练。

干到最硬最坚,勇做开拓进取榜样生

774个——坚持“党旗引领警旗”,落实管党治警责任,聚力“法治公安建设年”“实战练兵提升年”,淬炼精兵,勇夺大奖,774个集体和个人获表扬奖励,公安铁军更加斗志昂扬。

30个——不断巩固主题教育成果,拓展党纪学习教育深度和广度。持续深化“过程党建”,健全完善“月度提醒、动态提示、季度评议、半年观摩、年度考核”闭环运行机制,为公安工作把脉助力,市局机关30个支部获评全市“五星级支部”。

零发生——深化“法治公安建设年”,搭建“1+9+N”工作体系,开展“三清四查”专项行动和类案整治,深化执法突出问题整治。聚焦基层执法能力提升,修订执法指引、制度规范34个,明确单位、个人红牌底线执法问题清单和黄牌警示执法问题清单38项,2024年以来,受立案超期案件和严重违法问题“零发生”。

十佳——构建完善公安大监督格局,刚性落实铁规禁令。组织2024年度全市公安机关“十佳人民警察”评选,举办“中国人民警察节”系列主题活动,向党和人民报告公安工作,凝聚实干奋进强大力量。

滨州市公安局交警支队视频快处中心民警正在对轻微交通事故进行实时处理。



驻企民警到企业开展走访和安全检查。



国庆节,滨州市公安局举行升旗仪式。

夏季行动期间,公安民警到农村社区开展普法宣防活动。

“六一”儿童节期间,滨州公安举行首个广场警营开放日活动,拉开公安社会化宣传序幕。